

ALSÓ-LENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára Egész évre 8 Kor Fél évre 4 Negyed évre 2 Egyes szám ára 20 fillér	Feloldás szerződés, lapváltoztatás és kiadó: BALKÁNYI ERNŐ. MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca. Hirdetések díjszabása szerint. Nyilvánt. postára 40 fillér. Kéziratok nem adtnak vissza.
--	--	---

Május.

Itt a Május. Az a csodaszép hónap, a melyre annyi csendő rimet, annyi virágos frazist pazaroltak a poéták, de amelynek szépségét csak a természet tudja leírni a maga képrázatos színeivel.

A természeti erők kifejlődésének virágba borulásának mámoros időszaka ez, az élet föltámadása, tobzódása. A természet lelke fényes szárnyakon rebben föl a csodaszép májusi hajnalon, hogy fehérfenyvi szárnyaival megérintse a virágok kelyhét, a kéklió vizek színeit, a hegyek ornatát, a völgyek mélyét s az ember lelkét.

Május... Mintha egy aranyhajú ifjú lány szállna végig a mindenségben. A lepte-nyomán rózsák fakadnak, a szeme kékjéül színt vált a menyhózatot, az aranyhajától kigyúlvó levegő s a halk, mámoros sóhajától sejtelmek sülhannak a szellők szárnyán.

És az igazság májusi hajnal szűzi mosolyától megérezgél minden. Lázszabban vernek a szívek, fölforrt a vér és nagy erőzések feszülnek a lelkekben.

Minden szélidő, bajos vonatkozása mellett is formadalmi időszak a május. Azok a nagy érzések, amelyek a májusi labzban gyulnak ki, nagy gondolatok, nagy célok és nagy akaratok előreszólói. A májusi hajnal bimbós virágos mámoros sok nagy, világlító álmot szüdtetett. Az új kor mozgalmainak, az emberi egyenlőség gondolatainak ünnepeidéjén a májusi hajnal. És a májushajnali

álmok vánkósat nem csak a fölkelő nap sugárjai festették pirosra, hanem sok vér is.

Az új kor legelőtekesebb társadalmi gondolata, a szocializmus ünneppapjává avatta Május első napját. És a szűzi mosolyú Május hajnali útján sötétarci, zordon hadseregét látjuk felvonulni az emberi jogszabadságnak, jogegyenlőségnek, a mai kor világlajtó eszméinek.

Az új kor a tömegek öntudatra ébredésének kora. És végérvényre a földkerekségen, látjuk az emberiség millióit, amint forradalmi zászlók alatt, diadalmas menetben követelik a hatalót, a világ társadalmától, az állami hatalomtól a maguk emberi jogait, amelyek nem másban gyökereznek, mint az eles jogában.

Az edthez joga van minden élő teremtetnek. És mikor ebredhetne föl jobban a világlajlás erejével e jog öntudata, mint a természet ama forrongó időszakában, amikor maga a mindenség is tobzódva, új-jongó mámorral hirdeti a világ legnagyobb gondolatát: — Élet! Élet!

A természet forradalma tanítja meg az emberiséget, a nagy tömegeket a maguk eredendő jogainak használatára.

A tömegek újraébredésének korát éljük. A nép, amely görnyedő háttal építette évezredekben át a Pharaók guláit az emberi hatalom és alkotó képességének dicsőségére, kovelévi a munkából a maga jussát.

És ki mondja, hogy a népnek nincs igazga? S ha meg küzd az évezredek jog-

szokása az öntudatra ébredt tömegek óhajai és követeléseit ellen, legyőzik a hiu küzdelmet a rövid századok.

Magyarország az utolsó száz év alatt átélte legnehezebb napjait a nép jogkereső mozgalmainak. Mint egy májusi szelroham, amely lesöpri a zoldbeborult fákról, a sápadt, beteg virágszirmokat, úgy söpörte el itt a népszabadság gondolata a mult század közepén a jobbjágságot.

Es sorra eltűnnek mindama évezredek, intézményes jogtalanságok, amelyek Magyarország népet görnyedni kénszerítettek. S lassan bár veszedelmek a kishitűség azokban a szocialis mozgalmakban, amelyek nálunk is, a földkerekségen is tüzesre izzított most a levegőt, kisebb a veszedelem, amely egy forradalmi ostrom alatt fenyeget, mint az a tepsedes, amely évezredekben keresztül megfeksz az emberiséget.

Ha ideig-óráig a forradalmi állapot társadalmi rendeltetésének is előidézője, de nyomában új élet és fejlődés képes társadalmi rend lepi, amely friss erővel új virágzáshoz borítja a mindenséget és új májusi hajnal derit a világra.

HIREK.

— **Tízletés Daranyi Ignácnál.** A zalamegyei Gazd. E. 500 tagú küldöttség tisztelettel a mult heten Daranyi Ignácnál Herledelev Ferenc főispán vezetése alatt, meg minisztersege idején a kör diz-

TÁRCA.

Intelem sormozhoz.

Haragszom rád sors kimondhatlanul
 Álkom rád, mint a záporési hull;
 De ha egyszer elhagy a türelmet;
 Fejbe költinlak; meglásd, ezt teszem.

A remény zöld mezébe burkolva
 Leptél be nyugalmas otthonomba.
 S én szívesen fogadtalak teged,
 Miként gazda egy kedves vendéget.

De a zöld palást rajtad csak álmez
 És teged sehogy meg nem illet ez.
 Mert nyomodban eltűnik a remény
 Az élet hímés bársony szőnyegén.

És nekem már telerhagy vagy szörnyen
 Meggyötört reménytelen kedveltem,
 Mert földalud békés otthonomat
 S lelki nyugalmamat elraboltad.

Igy köztünk már nem is lehet léke
 Sem itt a földön, sem fent az égbe;
 Tehát harcolunk, mint nap az éjjel
 Vélhőz harcolni szüveddelylel.

Szarnoknak születtél és az is vagy;
 Szültél a tél teged s nevelte a fagy;
 Nincs elő sziv szíronyos kedveltem
 S a vér is jégge fagyott ereden.

Eddig csak türelm szszelvedtet
 S nem szoltam, bár gyűlöltelek teged;
 De most már azt mondom ami, hogy elég,
 Mert ostorodtól immár areom eg!

Fellázadt véremnek minden cseppje;
 Lelkem, szívem ocsévd van talve;
 Eg egész valom, mint a tűzhang,
 Melyet éleszt a sötét alvilág.

Göggel hordod zsornok koronád,
 De l'ütöm földről e cirádat.
 S ha porban lesz a drága korona,
 Urakodni melhetsz a pokolba.

Aránytalan volt a harem: mit virávk,
 Tannom lehet rá az egész világ.
 Mert te egy nagy sereggel rondul ram,
 Én pedig csak magam küzdek, árván.

Köpködi csak haragod mérget tovább,
 Nem leszek ami voltam eddig: bab!
 Szembe szalllok veled és dacolok.
 Mint fogó hódlat a kis szilagok.

Zsornoksgod hatalma megtörök
 Előlt-utóbb, tartson bár evekig;
 Mert hol esz és idő szövetkeznek;
 Ott zsarnokok gyözők nem lehetnek.

A zsarnoksg és igaztalanság.
 Pokokban születtél perselő láng,
 Mely mint bünye egyesült testverpar
 Az életösvényein együtt jár.

Jár, jár s perszel is már; de tanácsom,
 Hogy állj odább te gyötör halosrom,
 Mert ha egyszer elhagy a türelmet;
 Fejbe költinlak bizony Istennem.

Vihar Gyöző.

A „Magyar Remekirok” új sorozata.

Mig két esztendeje, hogy a Franklin-Társulat megindította a Magyar Remekirok nagyszabású gyűjteményét s ime a napokban már az ötödik sorozat jelent meg, a megjelent 20 kötet után újabb öt kötet vonult be a magyar családok hájtékába, hirdette a magyar irodalom halhatatlanságát s dicsőségét szervezte egyeztet a magyar könyvkiadó vállalkozásnak, amely új óriási terv megvalósítását sikerrel vállalta, másrészt a magyar nemzeti műveltség önzertelenség erejét bizonyította, amely szerzeteltel és lelkesedéssel támogatta a kiadott uttörő, korszokos vállalkozásában.

Az új sorozatnak talán legértékesebb köteté az, amely Pázmány Péter válogatott munkáit illeszti be a Magyar Remekirok közé. A művelt nemzetek jogosult büszkeséggel tekintenek azokra a régi írókra, akiknek munkái a nyelv fejlettsége az irás ereje és a tartalom jelentősége által azzal a kiváltságos tulajdonsággal ékeskednek, hogy a századok időfolyása után is élvezetelt és tanulogató nyújto olvasmány gránát szolgálnak képesek, minnelorga nem az iradalom történeti ereikéik közé sorolodnak, hanem a jövőendő nemzedékek javára is kamatozó szellemi kincsnek értéket foglalják magukban.

1. Kötetük magunkat legközelebb f. hó 22-én megszerkesztett nyitni és üzemelni tartani, melyet azonban a polgármester ur kivánására 14 napi felmondás mellett ezen időkönkig helyl beszéltünk. Vámrészlet busz ára kilogrammonként 2. A kimeresdi busz ára kilogrammonként 14. SS és 96 forintban állapították meg. Kivétel megalapozással, mely esetben az eladási árak figyelembe vétele mellett újra megállapítandók lesznek.

Vizont a városi tanács Zombor város községe nevében ingyen bocsát rendelkezésükre a városba hozott építőanyag, vagy kőművesre alkalmas helyiségek, valamint a munkásszövet elhelyezésére szolgáló stálfalakat a városi vagyonból és gondoskodik a szükséges igazolvány kiállításáról.

Budapest, 1904. május 10-án.

Nócsér, Képpich, Brankovits.

Az ajánlat elfogadástól azzal, hogy a város megjelölt amlat helyiségeket, nemkülönben iparrendelőit ad a vállalkozóknak.

Igy védekezett meg a tanács a város fogasztó községének legvalószínűbb érdekeit. Amit pedig megjelölték Zombor, az bizonyára megtekinthető városok is, és számunkra is rá, hogy városunk vezetősége ezen kérdéssel sürgetően foglalkozni fog.

— **Üljönözás.** Ebben az esztendőben létszer

szórnak. Az 1904. évi újra juttatott mar-
haszok, ha is raktalattak, most pedig az 1904.
esetben sor alá kerültek a tipak a követők
ala. Zalaegerszegben az üljönözési tervezetet a
következőképp állapították meg a keszthelyi járásban
május 25. 26. 27 (polgári elnök Dr. Döszényi
Arpad), a tapoleczi járásban május 30. 31. június 1.
3. 4 (polgári elnök Báro Pálheany Győző), a
sümegi járásban június 6. 7. 8. (p. e. Gómoray
János), a zalacszentgyörgyi járásban június 10. 11.
(p. e. Batthyány Pál), a zalaegerszegi járásban
június 13. 14. 15 (p. e. Hapos Mihály), a csáktornyai
járásban június 17. 18. 20. 21. 22 (p. e. Föth
István), az állítás kötelesek száma: a keszthelyi
járásban 537, a tapolecziában 1036, a sümegi
691, a zalacszentgyörgyi 424, a zalaegerszegben
7.6, Zalaegerszeg városában 172, a pacsi járásban
602, a novaiban 410. Nagykiszánté városban
337, a nagykiszántéi járásban 824, a letenyei járásban
619, a perleibácsi 931, az alsólendvai 1088, a
csáktornyai 492, összesen 9366.

— **Közgyűlés.** Az eskortornyai vidéki
közgyűlés meggyarjantva Fomka György szent-
roki utódnál ismét valasztották meg.

— **Az emberiség számára** nincs áldásosabb
állapot, mint az a biztos tudat, hogy van rá mód
és hely, visszatérni a friss, erős, egészséges testre,
és az ezzel járó jóérzés, lelki nyugalmat és rugal-
masságot. A jogosan anyatermeszt gondviselő
sok gyogyfórást szőtt el mindentele, a legjobbat
a szép Magyarországnakban, de valamennyi föld-
helyi körön az ezernyi áldást osztó világhírű
Herkulesfürdő, óregyűző szög, igazán paradisi-
s vidéket és csodára termesztett, mely kelet-
nyugatig, keletre, nyugatra, délre, északra, és
közhasznos (Jod, Brom, Iliumtartalom) forrásával.
A csont és bőr, izmok és idegek, agyvér és ki-
rítói szervek, szív, gyomor és belek, szóval a test
bármely részének többé kevésbé súlyos kórszá-
gának Herkulesfürdőnek szánta varázos ha-
tasára. Regényes hegyölgénynek ózidon levegő-
jében evetve ezor és ezer ember örök az életnek
és ha tekintettel vesszük, hogy e hírnévű fürdő
a legszűkebb épülettel és minden kényelmel
maga körül, kényelmel díszes, elhitt, erőtlenek fogak
találni, ha Herkulesfürdő a legszűkebb és legked-
veltebb fürdőnek elismerik.

— **Jóki vendégletele.** Meghalt a költő, de
élnék a művei, s otti fognak mindaddig, míg szöve-
s hazában egyetlen ajkón is megcsendül a magyar
szó. Ezek a bucsuszavak hangzottak el Jókai ra-
vatatánál, melyet igazabban ravatalnál még nem
mondtak. Fölfontatott innar a nagy költő vég-
rendeletet is, amelyből kitűnik, hogy egyelőn és
általában örökösét özvegyét tette meg. Vannak
szik ez Jókai minden ingóságára és ingatlanára és
ami a legjelentékenyebb — műveinek kiadási jo-

gára. Hazánk egyik legreglőbb és legelőkelőbb hel-
lye az „Ország-Világ” azonban büszkén vallja
magat is Jókai örökösének, Jókai „Harom királyné”
cími gyönyörű hosszabb elbeszélése tulajdonképpen
az „Ország-Világ” kizárólagos tulajdonka, és ugy
tudjuk, hogy az „Ország-Világ” május 15-iki hatálmás
„Jókai”-számában közli meg a „Harom királyné”
kezdését. Minthogy Jókainak ez a gyönyörű műn-
köléséből semmi sem maradt meg, felhívjuk
kaját sehol másutt meg nem jelenhet, felhívjuk
erre a körülményre olvasónk figyelmét. Az „Ország-
Világ” egyelete a nemzet nagy hajtója iránt
azonban arra is indítja ezt az előkei újságot, hogy
Jókainak „Harom királyné” cími művel külön
könyvkiadásban is kiadja, és a mű elterjedését a
legszűkebb rétegekben akként biztosítja, hogy
Jókai „Harom királyné”-ját könyvkiadásban ingyen
kölde meg mindazoknak, kik az „Ország-Világ”
előfizetői sorába lépnek. Az „Ország-Világ” elő-
fizetési ára három hónapra 4 korona. Az előfize-
tési penzek a kiadóhivatal címere Budapest, V.,
Holdutca 7. sz. küldendők.

— **A Magyar Festőművész Alkoma.** A ma-
gyar könyvkiadóvnyok terén, feltűntet kétő dísz-
művel fog a Pesti Napló olvasnánk karacsányi
ajánlatuk kedveskedni. Címe: A Magyar Festőmű-
vészet Albuma, és gyönyörűen foglaltja lesz a ma-
gyar Festőművészet remekének, Kárpóczy István és
Mányókó István kezde a jelenkor, mikor Munkácsy
Mihály, Székely Bertalan, Lotz Károly, Benczur
Gyula és Zichy Mihály vezetésével, hatalmas gárda
szolgálja a magyar festőművészet. A magyar iro-
dalomunk nem jelent még meg ehhez hasonló nagy
kőve-pejón díszű. Ötven év szűkebb magyar
festőműv fog a Pesti Napló csemetéi, művészi
reputációjában. E gyönyörű könyvet karacsányi
ajánlatuk megkapja a „Pesti Napló” általán elő-
fizetője és díjazottai megkapja minduna új elő-
fizetője, aki egész éven át fel vagy négydevenként
egy havonként, de megszállás nélkül fizet elő
a „Pesti Napló”-ra. A „Pesti Napló” előfizetési
ára: egy évre 28 kor. Szerkesztője és kiadó-
hivatala: Budapest, VI., Andrássy ut. 27.

Piaczi gabonaárak.

Buza	14 K. 30 fill.
Rozs	11 K. 30 fill.
Árpa	11 K. 10 fill.
Zab	11 K. 20 fill.
Tengeri	11 K. 30 fill.
Burgonya	3 K. 20 fill.

NYILVÉLTÉR. *)

Fűszer-, vegyes- és divat-iroi kereske-
dőköt latogató utazók és helyi újnyókók
fényes mellekkeserete
tehetnek szert egy alkalni mellekükéi aján-
lasával, melyre minden kereskedőnek szük-
sége van. Ajánlatokra azonnal valasztunk.

Appolny nyomda

Budapest, VII., Almássy-ter. 2.

*) Az e rovat közlőitert nem vállal felelős a szerk.

Hirdetések.

Egy irni olvasni tudó fiu a helybeli
ernyőgyárban
tanonezknak
felvétetik.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. községöt
értesíteni, hogy Zala-Baksán egy

kályha-műhelyt

nyitottam.

Elvállalok mindennemű, a mai kornak
megfelelő és jó minőségű cserép-kályhák
elkészítését, továbbá átalakítás és javítás
pontosan és jutányos ár mellett.

A n. é. község b. pártfogását kéri

Nagy Ferencz

kályha mester,
Zala-Baksán.

Az alsólendvai urad. Főbérnökség
számartatói hivatala ezennel közhírre-
teszi, hogy a **Mura balparti or-
szágos vásár** ezidén
szerdán június hó 1-én
fog megtartatni.

Egy jó házból való fiu
pinceszér és mészáros
tanonezknak
azonnal felvétetik
SZIVÓS LAJOS
vendégfőleiben
MURASZERDAHELYEN.

Keil-lakk
legkötűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára
Keil-féle fehér „Glasur” fenyőmáz 45 kr.
Keil-féle arany-fenyőmáz képkereteknek 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégénél Alsólendván.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

felvételik

BALKÁNYI ERNŐ

könyvnyomdájában, Alsó-Lendván

VILÁGHIRŰ!!

a „RECORD” festészeti műintézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közlegyző által hitelesített) elismerő levelet a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

Olaj, aquarell- és pastell festésben 20 K.
fenykep után 48-63 cm. nagyságban
Legfinomabb kivitelű Brom-Platin 5 K.
és kretarajz

Részletes árjegyzék bérmentve

Egy életnagyságu festményt készítünk mindenkinék **teljesen ingyen**, ha részünkre 5 rendelést szerez és azokat egyenként vagy egyszerre beküldi.

„RECORD”

festészeti műintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.

Mindenféle

T É G L A

ugy mint: faltégla, lyukas és tömör sajtó, faltégla, igen alkalmas nyers építkezésekhez, továbbá hódfarkú és hornyolt tetőcserep, valamint ort. kövezet, kut. csatorna, parkány- és jászoltégla, ugy alagsó is a legjobb minőségben bármely állomásra szállítva kapható az alant nevezett teéglagyárban.

Árjegyzekkel és mintával szívesen szolgál

Uradalmi Göztéglagyár
Sárvár.

**BRÁZAY FÉLÉ
SOSBORSZESZ**

**NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
NASZÁNLATI ÚTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
HELLEKELVE VAN!**

A Magyar Országos Központi Takarekpénztár

BUDAPESTEN, Deák Ferencz-utca 7. szám

engedélyez a legkedvezőbb feltételek mellett

törlesztéses jelzálogkölcsonöket földbirtokokra

a kimutatott földado vagy a színhelyen foganatosított beülés alapján.

Kölcsonkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv

hitelesített alakban csatolandó.

A legkisebb engedélyezhető kölcson 2000 korona. Drága kölcsonök convertáltatnak olcsobbakra.

Bárminemü kérdések a fenti címhez intézve, gyors elintéztést nyernek.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekirók

a magyar irodalom főmüvei

ötödik sorozata most felelt meg s így most már 25 kötet került ki a magyar remekirókna eme legrendosabb és legdíszesebb kiadásából.

A mostani ötödik sorozat különösen érdekes. Ebben jelentek meg Pázmány Péter válogatott munkái is. Ezt a kötetet jeles tudósunk, Fraknöi Vilmos oly bevezetéssel látta el, mely Pázmány Péter életét és munkásságát vázolja s egyúttal a XVII. század irodalmáról, az akkori magyar társadalmi- és közviszonyokról érdekes esszayt is nyújt.

Ugyancsak ez a sorozat Bajza József három évtizedre menő munkásságának legjavát is beilleszteti a magyar remekirók közé. E kötetet Badics Ferencz válogatta össze és látta el nagybecsü előszóval.

E két kötetlen kívül megjelent még az V-ik sorozatban Vörösmarty V. kölete. Arany János III. kölete és Szigligeti II. kölete.

A már előbb megjelent négy sorozatban a következő művek jelentek meg:

- Arany János munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Riedl Frigyes.
- Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte Vadnay Károly.
- Czuczor Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvány Irén.
- Garay János munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczi Zoltán.
- Kazinczy Ferencz műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János.
- Kisfaludy Sándor munkái. I. kötet. Sajtó alá rendezte Heinrich Gusztáv.
- Kölcsey Ferencz munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal David.
- Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.
- Kurucz költeszet. Sajtó alá rendezte Ernelyi Pál.
- Reveczky Gyula összes költemenyei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál.
- Grof Szechenyi Istvan munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte Berzeviczy Albert.
- Szigligeti Ede színmüvei I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József.
- Tompa Mihály munkái I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte Lévy József.
- Vajda János kisebb költemenyei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrödi Sándor.
- Vörösmarty Mihály munkái I., II., III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte Gyulai Pál.

A Magyar Remekirók gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozatban jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítőjeként megjelent Shakspeare összes müvei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remekirók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)